
„Tyršovka“ oslavila 100. výročí vzniku Československé republiky 

  Také naše škola se také v říjnu připojila k oslavám 100. výročí vzniku samostatného 

Československa. Jako učitelé máme jedinečnou možnost a prostor pro to, abychom dětem 

přiblížili historii našeho národa, naše kořeny a tradice, na které můžeme být náležitě hrdí. Ve 

třídách prvního stupně se děti zábavnou formou seznamovaly s dějinami naší vlasti. Žáci 

z druhého stupně si v hodinách dějepisu zopakovali a rozšířili své znalosti k tomuto tématu. 

Asi 30 dětí se vypravilo na hrad Houska, kde cestovní kancelář CK 2 připravila interaktivní 

program k 100. výročí vzniku republiky. Právě z žáků vyšších ročníků byli vybráni ti, kteří 

aktivně a dlouhodobě reprezentují školu nebo pracují nad rámec svých povinností. Musíme 

říci, že jsme se trochu obávali toho, jaká bude kvalita tohoto programu, ale že akce bude tak 

velmi profesionální a autentická jsme vůbec nečekali. Děti procházely hradem a 

v jednotlivých místnostech na ně čekaly nejvýznamnější postavy české historie s krátkým a 

zajímavým výkladem. Před branou je přivítal kronikář Kosmas, který nás poslal na návštěvu 

ke svatému Václavovi. Poté jsme zavítali ke králi železnému a zlatému Přemyslu Otakarovi 

II. a středověk jsme ukončili setkáním s  císařem Karlem IV. Ten pozvedl České království na 

nejvýznamnější stát tehdejší Evropy. Postupně jsme se dostali až do doby národního obrození, 

zde nás provedl Josef Kajetán Tyl a Bedřich Smetana. Následovalo setkání s Tomášem 

Garriguem Masarykem, který moudře promluvil v duchu humanity. Nakonec došlo i na 

průřez posledními sto lety, od první republiky, přes Mnichovskou zradu, druhou světovou 

válku, nástup komunismu, rok 1968, Sametovou revoluci až po rozdělení Československa 

roku 1993. Během dvouhodinového programu jsme se ani chvilku nenudili a museli jsme 

všichni uznat, že to byl velmi krásný, ale i poučný průřez českými dějinami. 

 Tím ale naše oslavy neskončily. Společně jsme se s dětmi dohodli, že celá škola přijde 

v pátek 26.10. oblečená v barvách trikolory. K našemu překvapení opravdu všichni, kromě asi 

5 žáků, přišli v červené, bílé a modré barvě.  Sešlo se nás celkem 358 včetně dětí, pedagogů, 

ale i provozních zaměstnanců. V tělocvičně jsme pak společně vytvořili vlajku České (dříve 

Československé) republiky a nechali ji vyfotit z horního patra. Pro všechny to byl velký 

zážitek a věřím, že i Vám se bude výsledná fotografie líbit. 

 Pro budoucí generace je důležité, aby se poučily z minulosti, byly hrdé na naši historii 

a tradice a nezapomínaly nejen na významné osobnosti a události, ale aby si uvědomily také 

to, že to byli i obyčejní lidé, kteří se podíleli na tvorbě našich dějin.  

  


